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Vlastnosti

O

« téleso ma jednu podstavu — tvaru étverce, obdélniku,
trojuhelniku

« bocni stény — rovnoramenné trojuhelniky
« a,b — podstavné hrany
« v—vySka télesa

* wy,w; - sténové vysky
« h -boéni hrana

« u - thlopficka

Vzorce

¢ Zapamatuj « Dals$i vzorce

« vypoget thlopficky

3 u =aZ+ b2
wy =4/(3)" +v? - plast jehlanu
wz = 1/(8)” +v2 Spl=¢‘zw1+bwz )
«uréeni vysky z objemu
S = ab 4+ awy + bws y=%
V = fabv * povrch S =Sp+Sp

obr.2

Povrch a objem

o 1. Vypodcitejte povrch jehlanu : Vypocitejte neznamy tdaj jehlanu :

obdélnikova podstava : pravideiny &tyfboky :
a=16cm,b=12cm, h=20cm Sp =36dm?, Sy = B4dm?, v =7

- Vysiecky : I
4l Vypogitejte objem jehlanu Vypoéitejte neznamy tdaj jehlanu :

podstava rovnobéznik : podstava obdélnik : V = 32 cm?,
a=6cm, v, =5cm, v=6cm a=4cmv=7cmb=7cm
podstava pravouhly trojuhelnik : podstava Etverec :
odvésny:a=7m,b=6m,v=10m V=90m'v=12m,a=?m

Slovni ulohy

@

« 1.Vézicka ma tvar pravidelného étyfbokého jehlanu. Délka
podstavné hrany je 80 cm a vyska vézicky je 1,2 m. Kolik
m? plechu je tfeba na pokryti, po&itdme-li na spoje a
pfekryvani 8 % plechu navic ?

« 2. Odlitek tvaru pravidelného étyfbokého jehlanu o hrané
podstavy 60 cm a vysce 0,5 dm je zhotoven z materidlu o
hustoté 7,8 . Viypotitejte jeho hmotnost.

« 3. Ctyfboky jehlan ma obdélnikovou podstavu o rozmérech
30 cm a 9,6 dm, vySka jehlanu je 36 cm a protilehlé boéni
stény jsou shodné. Vypocitejte povrch jehlanu.
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Pouzité zdroje

 0br.1,2, jehlan, [cit. 2012-1-30],

Anotace
“ Prezentace je uréend k procviden utiva o jehlanu.




